
VERBALE DEL 02 FEBBRAIO 2O16

L'anno 2016, ll giorno 02 del mese di Febbraio si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot. 69088 del 28 gennaio 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,40 e risultano presenti i seguenti consiglieri:
Cangelosi, Cardella, Colletti, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Scarlata e Terzo. Risultano assenti i Consiglieri
Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Marchese, Sala e Savoca.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apertala seduta.

Il Presidente legge la nota pelenuta dall'Area delle Relazioni Istituzionali, Sviluppo e Innovazione - Settore

Yalorizzazione Risorse Patrimoniali - Ser'.rizio Inventario avente per oggetto: Richiesta titolarità via Giacomo
del Rio (zona Ciaculli).

Alle ore 09,45 entra il Consigliere Marchese.

Il Presidente Tomaselli comunica che da oltre vent'anni i volontari della Missione Speranza e Carità e Biagio
Conte aspettano la concessione all'uso dei locali dell'Ex Fonderia Basile pertanto sta promuovendo una
raccolta firme per chiedere agli enti preposti di mantenere le promesse, affinché possa esserne concesso l,uso.

AIle ore 09,50 entra il Consigliere Sala.

Il Presidente ricorda che giorno 3 c.m. sarà nuovamente dedicata alla trattazione della proposta di
deliberazione riguardante il programma interuenti di deliberazione marciapiedi II Circoscrizione che non è

stata votata mercoledì scorso, mentre la seduta del 10 c.m. sarà dedicata allatratîazione della proposta di
deliberazione riguardante il programma di intervento manutenzione ordinaria relativa al verde e decoro
urbano, pertanto chiede la presenza di tutti i Consiglieri durante i lavori consiliari.

Alle ore 09,53 entrano i Consigtieri Di Fazio e Duminuco,

Il Presidente cotnunica che all'odG è presente una proposta presentata in data 18.01.2016 dal Colsigliere
Scarlata e avente per oggetto: "Premio l'Angolo Fiorito". Poiché la tematica è prettamente culturale propone
al Consigliere firmatario di inviarla in Commissione Cultura affinché possa essere discussa più
approfonditamente.

AIle ore 09,55 entrano i Consiglieri Greco e Savoca.

Il Presidènte Tomaselli chiude la discussione generale e si passa all'approvazrone dei scrutatori Colletti
Marchese e Sala e il Consiglio approva all'unanimità.

Alle ore 10,00 entra il Consigtiere Giocaliero.



Si passa all'approvazione dell'inversione dell'OdG per appello nominale con il seguente esito:

9 favorevoli, 5 contrari (Guaresi, Inzerillo, Sala, Savoca Scarlata) e il voto di astensione

Tomasellie del cons. Marchese. Pefianto f inversione dell'odG non passa.

Il Presidente Tomaselli alle ore 10,05 sospende la seduta per decidere quali

ore 10,10 si riapre la seduta e si riprendono ilavori d'aula. Tutto il

atti iscritti all'OdG prof. 67644, 11336, 25501, 42353 e 51 I 16.

Si dà lettura della mozione 61644 del 28.01 .2016 a firma dei Consiglieri Di Fazio e Greco e avente per

oggetto: "Rifacimento marciapiedi dissestato da radici di alberi in Corso dei Mille (daPíazza Scaffa a via

Cirrincione)" e il Consigliere Di Faziola descrive brevemente ricordano che nella seduta di domani si voterà

ì1 piano marciapiedi, peftanto auspica che anche questo marciapiedi possa essere inserito visto che la
precarietà in cui versa compofta un serio pericolo per i pedoni di passaggio.

Alle

In merito alla mozione interviene il Consigliere Savoca il quale chiede che venga presa agli

di ripristino dei muretti sopra i marciapiedi di Corso dei Mille da Piazza Scaffa a via pianell

mozione al fine di darne forza maggiore.

Interuiene il Vice Presidente Inzerillo, il quale ritiene la mozione lodevole rna

essere votata direttamente domani con il piano di intervento dei marciapiedi,

favorevole.

atti deliberativi prelevare.

Consiglio è d'accordo al prelievo

atti una sua nota

per allegarla alla

non capisce perché non possa

in ogni caso il suo voto sarà

Interviene i1 Consigliere Colletti il quale ricorda che c'è una sua mozione del 2013 votata in aula inere'te il
rifacimento dei muretti che cingono l'area alberata daPiazza Scaffa a via Pianell le cui radici hanno distrutto

appunto prima il muretto di contenimento e poi anche i marciapiedi. Pertanto chiede l'inserimento di tale

mozione per rafforzare la mozione di cui si sta discutendo.

lnterviene il Consigliere Sala il quale riconosce che la mozione è di tutto rispetto, si dà un grande segnale per

il Settore verde e Giardini con RAP e coIME di lavorare e in sinergia.

AIle ore 10,20 escono i Consiglieri Cardella e Terzo.

Il Presidente Tomaselli ritiene che la mozione sia in linea con la discussione emersa nel Consiglio di
mercoledì scorso sul tratto di strada in questione. Questo tratto, che non è presente nel sondaggio on line va,

a suo avviso, sicuramente inserito nella programmazione per sancire gli irnpegni presi dal Consiglio con un

atto deliberativo e aggiunge che concorda con l'inserimento della mozione già approvata proprio per

rafforzare l'urgenza della desiderata che il Consiglio si accinge a votare. Continua I' intervento rilevando però

che, circa una settimana fa si è votata in Consiglio una mozione del Vice Presidente Inzerillo avente per

oggetto: "Realizzazione parco giochi inclusivi in via Brancaccio all'altezza dellarotonda Norman Zarcone,o,

per la quale aveva chiesto l'inserimento una sua mozione deliberata nel2014 proprio per rafforzare l,atto
deliberativo. Ebbene, contrariamente a quanto sta emergendo nella giornata odierna, in quella occasione la

sua richiesta, pur avendo lo stesso scopo, non è stata approvata, quindi è curioso di capire come si esprimerà

oggi il Consiglio.



Il Consigliere Di Fazio si complimenta per I'analisi perfetta del Presidente Tomaselli e si

i contributi dei colleghi consiglieri che servono arafforzare la mozione.

ll Presidente Tomaselli prepara I'emendamento aggiuntivo da allegare alla mozione a firma dei Consiglì
Colletti e Savoca, dopo "prima di ogni cosa" inserire "in riferimento a quanto già richiesto precedentemente

con nota n.596643 del2810712015 e con delibera n.243 der 0410912014,,.

AIIe ore 10'25 il Presidente Tomaselli passa alla votazione dell'emendamento per appello nominale che viene

approvato all'unanimità. Risultano assenti allavotazione i Consiglieri Cardella e Terzo.

Alle ore 10130 il Presidente pone in votazione la mozione così emendata che viene approvata all'unanimità
per appello nominale. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella e Terzo.

Il Presidente Tornaselli esprime soddisfazione perchè questa volta contrariamente alla volta precedente si è

potuto allegare alla mozione l'emendatnento che serve a rafforzare l'atto deliberativo e si rammarica che per

sirnilari questioni circa 10 giorni fa si sia deliberato diversamente.

Alle ore

Si passa

oggetto:

Scarlata

10,31 esce il Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro.

alla lettura della mozione n. 11336 del 08.01.2016 a firma del Consigliere Scarlata e avente per

Diserbo nelle vie Della Concordia, Padre Nunzio Russo e Della Conciliazione e il Consigliere

la descrive brevemente.

Alle ore 10,35 esce it Consigtiere Cangelosi per motivi di lavoro e alla stessa

Valle.
ora esce il Consigliere La

ll Presidente Tomaselli ringraziail Consigliere Scarlata per la mozione in linea con quanto predisposto con gli
uffici.

Il Consigliere Marchese si cornplimenta cou il Consigliere Scarlata ma, ritiene sia mortificante fare delle
mozioni per interventi ordinari che la RAP dovrebbe eseguire automaticamente.

Anche il Consigliere Duminuco si associa con quanto detto dal collega Marchese e aggiunge che bisogna
vigilare afflrnché si controlli che gli interventi effettuati derivino da atti deliberativi e non da favoritismi,
perché a tutti i cittadini bisogna garantire gli stessi diritti.

ll Consigliere Sala chiede al Consigliere Scarlata di fare chiarezzasulla mozione, in quanto per come è stata
illustrata sembrerebbe un intervento straordinario. A tal proposito vuole ricordare al Consiglio che una sua

mozione riguardante un intervento è stata bocciata proprio perché conteneva u1 carattere di straordiriarietà.

11 Presidente Tomaselli constata che il Consiglio non ha chiara la distinzione tra nota e mozione e tra
intervento ordinario e straordinario. Stante la discrezione del Consiglio se chiede un intervento straordinario,
per un pericolo imminente è più opportuno fare le note. Aggiunge che nel merito della questione bisogna
intenzenire e capire con l'Azienda Rap come intende programmare sull,inte ra area.

Il Consig]iere Scarlata sottolinea che, l'unica cosa impoftante per i cittadini è avere la pulizia. L'intento è

avere una programmazione che prevede il servizio sull'ìntera area in maniera ordinaria e costante. Visto che
l'ultimo intervento nelle vie risale al mese di agosto, con la mozione chiede che I'area venga inserita nella
programmazione ordinaria..



Il Presidente Tomaselli passa alla votazione della mozione n. 11336 del 08.01.2016 che viene

all'unanimità per appello nominale alle ore 11,00. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri

Cardella, Di Fazio, La Valle e Terzo.

Alle ore 11,02 escono i Consiglieri Marchese, Sala e il Vice Presidente Inzerillo.

Si passa alla lettura della mozione 25501 del 14.01.2016 a firma del Consigliere Guaresi e avente per oggetto:

"Condizioni di pulizia e decoro delle strade della II Circoscrizione" e il Colsigliere Guaresi la descrive

sottolineando che in tutta la Circoscrizione vanno peggiorando le condizioni di pulizia delle strade. pertanto

chiede di potenziare i controlli della Polizia Municipale per arginare il malcostume dell'abbandono degli

escrementi dei cani e dei rifiuti in generale.

In merito alla mozione interuiene il Consigliere Colletti il quale fa presente che rispetto a questa mozione ne è

stata votata una di pari oggetto a sua firma, pertanto ritiene che debba essere ritirata la mozione.

Il Consigliere Guaresi accoglie la richiesta e ritira la mozione 255Cl.

Si passa alla lettura della mozione 42353 del 20.1 .2015 a firma del Consigliere Sala avente per oggetto:

"Installazione guardrail o new jersey o altro tipo di provvedimento, nel ritorno laterale della rotonda di via

San Giovanni Di Dio (direzione Corso dei Mille)".

Poiché il consigliere Sala è assente la sua mozione non può essere discussa.

Il Consigliere Duminuco chiede la verifica del numero legale e il Presidente chiama 1'appello. Risultano

presenti oltre al Presidente i Consiglieri Colletti, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Savoca e Scarlata.

Pertanto con rammarico alle ore 11:15 il Presidente verificata l'assenza delnumero legale non può completare

la votazione delle mozioni richieste nel prelievo dai Consiglieri e cliiude la seduta di Consiglio.

Il Segretario Il Presidente

Maria Geraci) Antonio Tomaselli)


